
社区工作者考试题库及答案（通用版） 

— 、单选题（在每小题列出的四个选项中，只有一个最符合题目要求的选项） 

1、（单选题）以下测量单位，不属于同一类测量功能的是  

A.海里链节 

B.公顷亩平方尺 

C.吨磅斤 

D.盎司加仑升 

答案：D 

解析：A选项中均用于航程中，其中，链是计量海洋上距离的长度单位，十分之

一海里为一链，合 1852 米 1节等于每小时 1 海里，也就是每小时行驶 1.852 千

米（公里）选项 B中均为面积单位，选项 C 中均为重量单位，选项 D 中，盎司为

重量单位，加仑和升都是容积单位 

2、（单选题）我国黑龙江北部一月份平均气温在-30℃以下，漠河的最低气温曾

达到过-52.3℃，因此只能使用酒精温度计而不能使用水银温度计，是因为  

A.水银比酒精传热快 

B.水银比酒精传热慢 

C.水银比酒精的凝固点低 

D.水银比酒精的凝固点高 

答案：D 

解析：水银，即汞，溶点-38.8℃，沸点 356.7℃；酒精，即乙醇，熔点-114.3℃，

沸点 78.4℃，也就是说酒精在-114.3℃才会凝固，所以冬季低温中使用酒精温度

计而不使用水银温度计就是因为水银的凝固点比酒精高 

3、（单选题）熬骨头汤时，为提高骨头中钙质的溶解度，可加入少量  

A.盐 

B.酱油 

C.醋 

D.料酒 

答案：C 

解析：骨头中的钙主要以磷酸钙的形式存在，而磷酸钙难溶于水，易溶于酸性物

质，所以为了提高钙质的溶解度就可以加点醋 



4、（单选题）将一根烧红的铁棒插人冷水中，会看到一股“白气”冒出，这一

现象说明水 

A.跟铁发生化学反应 

B.发生了升华现象 

C.发生了液化现象 

D.发生了汽化和液化现象 

答案：D 

解析：水遇到热的铁棒，发生了汽化，产生了水蒸气（水蒸气是看不到的），水

蒸气上升后遇到冷空气，又液化成小水滴悬浮于空气中，这就是我们看到的白气

本题选 D 

5、（单选题）医用听诊器的作用是 

A.改变发声体的频率，使音调变高 

B.改变发声体的频率，使振幅增大 

C.减少声音的分散，增大响度 

D.缩短听者距发声体距离 

答案：C 

解析：医用听诊器的作用是减少声音的分散，增大响度因为听诊器的从远到近越

来越细，把声音集在一起，声音无法逃散就清清楚楚地被医生听到了简单来说，

是把声音集中起来增大响度故选 C 

6、（单选题）1938 年，德国人在用慢中子轰击铀核时，首次发现了原子核的裂

变现象，并放出新的中子 

A.哈恩 

B.查德威克 

C.卢瑟福 

D.麦克斯韦 

答案：A 

解析：核裂变是在 1938 年发现的，发现者是德国柏林威廉皇帝研究所的研究员

奥多•哈恩 

7、（单选题）假如能过地心挖一条贯通地球的隧道，忽略空气阻力，隧道里的

人如何运动?  



A.—直坠到地心，不再运动 

B.下落并冲出对面的隧道口，来到地球的另一端 

C.下落到对面的隧道口附近时，又返回到入口，如此来回往复 

D.在地心附近打转 

答案：C 

解析：如果忽略空气阻力，由于受地球引力影响，这个人首先会加速下落，到达

地球中心后速度达到最大.然后开始减速(都是变加速运动)，到达地球另一面时

速度为零，然后重新向着地心坠落加速，这样来回往复运动故本题答案选 C 

8、（单选题）夏天，打开冰箱冷冻室的门，常常看到冷冻室中冒出一股白雾，

这是  

A.冰箱里原有的水蒸气凝结成小水滴 

B.冰箱里的冰升华后又凝结成小水滴 

C.冰箱里的水变成水蒸气 

D.冰箱外部空气中的水蒸气遇冷凝结成小水滴 

答案：D 

解析：打开冰箱冷冻室的门时，冰箱内的低温气体飘散到冰箱外，使周围空气中

平时看不见的水蒸气迅速冷却液化，成为很多微小水珠，就形成了“白雾”本题

正确答案为 D 

9、（单选题）下列关于计算机通讯技术的表述不正确的是  

A.WeB2.0 的用户既是网站内容的浏览者，也是网站内容的制造者 

B.3G相对于 2G的优势在于传输声音和数据的速度更快 

C.物联网是在互联网基础上，实现人与物品之间的信息交换 

D.进入纳米时代，新材料研究成为计算机芯片发展的关键 

答案：C 

解析：物联网的概念是在 1999年提出的，它指的是“物物相连的互联网”这有

两层意思：第一，物联网的核心和基础仍然是互联网，是在互联网基础上的延伸

和扩展的网络；第二，其用户端延伸和扩展到任何物品与物品之间，进行信息交

换和通讯所以 C项错误 

10、（单选题）“蓝蓝的天空，飘着那白云;白云的下面，跑着那羊群……”这

段歌词中赞美的蓝天，其蓝色的形成是由于 

A.大气对太阳辐射的吸收作用 



B.大气对太阳辐射的反射作用 

C.大气对太阳辐射的散射作用 

D.大气对地面辐射的吸收作用 

答案：C 

11、（单选题）《本草纲目》、《农政全书》、《天工开物》的相同点是  

A.作者所处时代 

B.图文并茂 

C.吸收外国科学知识 

D.被译成多种外国文字 

答案：A 

解析：《本草纲目》作者李时珍，《农政全书》作者徐光启，《天工开物》作者

宋应星，三人都是明朝人 

12、（单选题）商品或服务的经营者对工商行政管理机关的处罚决定不服的，可

以自收到处罚决定之日起多少天内向上一级机关申请复议? 

A.10 日内 

B.60 日内 

C.30 日内 

D.3 个月内 

答案：B 

13、（单选题）某啤酒厂在其产品的瓶颈上挂一标签，上印有“获 1990 年柏林

国际啤酒博览会金奖”字样和一个带外文的徽章此奖项和徽章均属子虚乌有对这

一行为应当如何认定？  

A.根据《反不正当竞争法》，该行为构成虚假宣传行为 

B.根据《反不正当竞争法》，该行为构成虚假表示行为 

C.根据《民法通则》，该行为构成重大误解的民事行为 

D.该行为违反商业道德，但不违反法律 

答案：A 



解析：《反不正当竞争法》第 9 条第 1 款规定：“经营者不得利用广告或者其他

方法，对商品的质量、制作成分、性能、用途、生产者、有效期限、产地等作引

人误解的虚假宣传”所以 A项正确 

14、（单选题）王某以 5 万元从甲商店购得标注为明代制品的瓷瓶一件，放置于

家中客厅李某好奇把玩，不慎将瓷瓶摔坏经鉴定，瓷瓶为赝品，市场价值为 100

元，甲商店系知假卖假王某下列请求哪一是不合法的？  

A.要求甲商店赔偿 10 万元 

B.要求甲商店赔偿 5 万元 

C.要求李某赔偿 5万元 

D.要求李某赔偿 100 元 

答案：C 

解析：《消费者权益保护法》第 49 条规定，经营者提供商品或者服务有欺诈行

为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者

购买商品的价款或者接受服务的费用的一倍本题中，甲商店是知假卖假，因此，

甲商店存在欺诈的行为，王某可以根据消费者权益保护的规定要求甲赔偿购买商

品的价款的一倍即 10 万元，因此，A 项正确；王某从甲商店购买明代制品的瓷瓶

一件，说明王某与甲商店形成的是买卖合同关系，该合同的标的物是假的，说明

商店存在违约的情况，因此，王某也可以以违约为由要求甲商店赔偿 5万元，因

此，B 项正确；因为该瓷瓶实际上是赝品，市场价值才 100 元，因此，王某只能

要求李某承担 100 元的侵权赔偿责任，而不能要求其承担 5 万元的侵权赔偿责任，

因此，C项错误，D项正确 

15、（单选题）根据《劳动法》的规定，国家实行劳动者每日工作时间不超过__

小时、平均每周工作时间不超过__小时的工时制度 

A.8;40 

B.8;44 

C.10;40 

D.10;44 

答案：B 

解析：《劳动法》第 36条规定国家实行劳动者每日工作时间不超过八小时、平

均每周工作时间不超过四十四小时的工时制度”故应选 B 

16、（单选题）我国增值税的基本税率为  

A.3% 



B.13% 

C.17% 

D.33% 

答案：C 

解析：《中华人民共和国增值税暂行条例》第 2 条规定：“增值税税率：（一）

纳税人销售或者进口货物，除本条第（二）项、第（三）项规定外，税率为

17%……”C为正确答案 

17、（单选题）公民甲从兴华商场买了一瓶红星肉厂生产的熟食罐头，吃后中毒

住院，花去住院费等共计 2000 元经查，该批罐头由兴华商场委托湖月运输公司

运回，该运输公司未采取冷藏措施，致使罐头有一定程度的变质运回后兴华商场

交由天天储存公司储存，天天公司也未采取冷藏措施，致使罐头进一步变质本案

公民甲应向谁请求赔偿？  

A.兴华商场或湖月公司 

B.兴华商场或天天公司 

C.兴华商场或红星肉厂 

D.天天公司或湖月公司 

答案：C 

解析：根据《产品质量法》第 43 条第 1 款的规定：“因产品存在缺陷造成人身、

他人财产损害的，受害人可以向产品的生产者要求赔偿，也可以向产品的销售者

要求赔偿”本题产品的生产者和销售者分别是红星肉厂和兴华商场，所以 C 项正

确 

18、（多选题）下列有关劳动试用期的说法，正确的是 

A.劳动合同期限 3个月以上不满 1年的，试用期不得超过 1 个月 

B.劳动合同期限 1年以上不满 3 年的，试用期不得超过 2 个月 

C.3 年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过 6个月 

D.必要时，同一用人单位与同一劳动者可以约定两次试用期 

答案：ABC 

解析：《劳动合同法》第 19 条规定：“劳动合同期限三个月以上不满一年的，

试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过二

个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同，试用期不得超过六个月同一

用人单位与同一劳动者只能约定一次试用期”故本题应选 ABC 

19、（单选题）《劳动法》规定的劳动合同生效条件是  



A.双方当事人签字之日起生效 

B.双方当事人签字、盖章之日起生效 

C.依法订立之日起生效 

D.劳动行政部门鉴证之日起生效 

答案：C 

解析：《劳动法》第 17条规定：“订立和变更劳动合同，应当遵循平等自愿、

协商一致的原则，不得违反法律、行政法规的规定劳动合同依法订立即具有法律

约束力，当事人必须履行劳动合同规定的义务” 

20、（单选题）我国《消费者权益保护法》中第一次规定了适用惩罚性赔偿制度

的立法例对下列经营者的哪一行为，消费者可以依法按其所支付价款的两倍要求

经营者赔偿其损失？  

A.不具备产品应当具备的性能而事先未作说明 

B.所售产品包装上未注明出厂日期和保质期 

C.谎称某国内私营企业产品为“美国进口原装” 

D.出售国家明令淘汰的产品 

答案：C 

解析：依据《消费者权益保护法》第 49 条规定，只有 C 项的行为应当适用惩罚

性赔偿制度欺诈经营的，加倍赔偿商品价款或服务费用我国民商法上的民事赔偿

责任多是补偿性赔偿 

21、（单选题）企业的下列支出，准予从收入总额中扣除的有 

A.对外的投资支出 

B.用于购置无形资产的借款利息支出 

C.转让固定资产的费用 

D.白酒生产企业的广告宣传费支出 

答案：C 

解析：对外的投资支出计人投资成本，用于购置无形资产的借款利息支出应资本

化，白酒生产企业的广告宣传费支出不得扣除 

22、（多选题）土地革命战争时期，毛泽东同志以马克思主义为指导，发表了

《中国的红色政权为什么能够存在》《井冈山的斗争》《星星之火，可以燎原》

《反对本本主义》等重要著作这些著作 



A.是毛泽东思想形成阶段的主要成果 

B.分清了革命斗争中的敌友问题 

C.概括了新民主主义革命的总路线和基本纲领 

D.提出了农村包围城市、武装夺取政权的革命道路理论 

答案：AD 

A 解析：题干中提到的著作是在土地革命的前、中期写成的，此时属于毛泽东思

想初步形成的时期，而 B 项是毛泽东思想萌芽阶段的成果;C项是毛泽东思想成熟

时期的成果. 

23、（多选题）中国民主革命由旧民主主义转变为新民主主义，是中国近代社会

基本矛盾运动和中国革命发展的必然结果;同样，中国共产党的诞生是中国近代

社会经济、政治和革命发展、思想演变的必然结果两个“必然结果”的共同之处

有  

A.经济条件都是中国民族资本主义的发展 

B.阶级基础都是中国工人阶级的成长和工人运动的发展 

C.思想条件都包括马克思主义在中国传播 

D.国际条件都是俄国十月革命的影响 

答案：BCD 

解析：中国共产党的诞生是中国社会生产力发展的要求近代以来尤其是辛亥革命

以来，中国社会生产力的发展为中国共产党的诞生准备了经济条件和阶级条件 A

项不是中国共产党诞生的经济条件，故应排除 BCD 项正确 

24、（多选题）在运用马克思列宁主义原理与中国革命实际相结合问题上，曾经

出现过的错误倾向是 

A.教条主义 

B.经验主义 

C.主观主义 

D.自由主义 

答案：AB 

解析：在运用马克思列宁主义原理与中国革命实际相结合问题上，曾经出现过的

错误倾向是教条主义、经验主义 

25、（单选题）第一次国共合作的政治基础和共同纲领是  



A.三民主义 

B.三大政策 

C.中共一大纲领 

D.新三民主义 

答案：D 

解析：新三民主义的纲领同中国共产党的民主革命纲领在主要原则上是基本相同

的，因此成为国共两党合作的政治基础，成为国共两党为之奋斗的共同纲领 

26、（单选题）毛泽东同志在 中提出了“没有调查，就没有发言权”的著名论

断 

A.《改造我们的学习》 

B.《反对本本主义》 

C.《反对党八股》 

D.《整顿党的作风》 

答案：B 

解析：1930 年 5 月，毛泽东为了反对当时红军中存在的教条主义思想，专门写了

《反对本本主义》一文,提出“没有调査，没有发言权” 

27、（单选题）1956 年社会主义改造完成后，工人阶级同资产阶级的矛盾属于 

A.人民内部矛盾 

B.主要矛盾 

C.敌我矛盾 

D.社会主义基本矛盾 

答案：A 

解析：在《关于正确处理人民内部矛盾的问题》中，毛泽东指出，在我们国家里，

工人阶级同民族资产阶级的矛盾属于人民内部的矛盾这是因为我国的民族资产阶

级具有两面性民族资产阶级和帝国主义、地主阶级、官僚资产阶级不同，工人阶

级和民族资产阶级之间存在着剥削和被剥削的矛盾，这本来是对抗性的矛盾，但

是在我国的具体条件下，这两个阶级的对抗性的矛盾如果处理得当，可以转变为

非对抗性的矛盾，可以用和平的方法解决这个矛盾 

28、（单选题）毛泽东对“实事求是”这句话作了科学解释的著作是 

A.《改造我们的学习》 



B.《论联合政府》 

C.《(共产党人)发刊词》 

D.《论人民民主专政》 

答案：A 

解析：1941 年毛泽东在《改造我们的学习》中对“实事求是”作了正确的解释

“实事”就是客观存在着的一切事物；“是”就是客观事物的内部联系，即规律

性；“求”就是我们去研究这就要求我们做任何事情都要按客观事物固有的规律

去做，也就是要“找出周围事物的内部联系，作为我们行动的向导”，要按客观

规律办事才能成功从此，实事求是成为中共的思想路线的集中概括因此 A为正确

选项 B 项中主要是论述了毛泽东思想活的灵魂三个方面的基本因子；C项主要是

论述了三大法宝；D项主要论述了新民主主义总路线因此 B、C、D 三项均不符合

题意 

29、（单选题）毛泽东提出中国共产党正确处理同各民主党派之间关系的方针是 

A.“百花齐放、百家争鸣” 

B.“互相合作、政治协商” 

C.“长期共存、互相监督” 

D.“团结一批评—团结” 

答案：C 

解析：在 1956 年党的八大前后，毛泽东提出了党同民主党派“长期共存、互相

监督”的方针为什么要长期共存?他指出：“因为凡属一切确实致力于团结人民

从事社会主义事业的、得到人民信任的党派，我们没有理由不对他们采取长期共

存的方针”为什么要互相监督?他指出：“一个党同一个人一样，耳边很需要听

到不同的声音……有了民主党派，对我们更为有益”故选 C 

30、（单选题）中国共产党在民主革命中战胜敌人的三大法宝是 

A.土地革命、党的建设、武装斗争 

B.统一战线、武装斗争、党的建设 

C.武装斗争、土地革命、统一战线 

D.工农运动、武装斗争、党的建设 

答案：B 

解析：1939 年 10月 4 曰，毛泽东在《〈共产党人〉发刊词》中总结了两次国内

革命战争的经验教训，揭示了中国革命的客观规律，指出：“十八年的经验，已

使我们懂得：统一战线、武装斗争、党的建设，是中国共产党在中国革命中战胜



敌人的三个法宝，三个主要的法宝这是中国共产党的伟大成绩，也是中国革命的

伟大成绩” 

31、（单选题）毛泽东说：“认清中国的国情，乃是认清一切革命问题的根据”

要解决社会主义现代化建设中的问题，也必须认清当代中国的国情这表明 

A.实践是认识的来源和基础 

B.科学理论对实践具有指导作用 

C.主观与客观的统一是具体的、历史的 

D.理性认识比感性认识更可靠、更深刻 

答案：C 

解析：主观意愿要和客观实际联系起来，不仅在革命战争时期需要这样，在社会

主义现代化建设中同样需要这样故选 C 

32、（多选题）“每个共产党员须知，中国共产党领导的整个中国革命运动，是

包括民主主义革命和社会主义革命两个阶段在内的全部革命运动;这是两个性质

不同的革命过程，只有完成了前一个革命过程才有可能去完成后一个革命过程民

主主义革命是社会主义革命的必要准备，社会主义革命是民主主义革命的必然趋

势”对这段话理解正确的有 

A.忽视了中国革命的发展规律 

B.廓清了民主主义革命和社会主义革命的界限 

C.指出了社会主义革命与民主主义革命的继承关系 

D.论证了民主主义革命和社会主义革命的联系 

答案：BD 

解析：题干中的这段话揭示了中国革命的发展规律，廓清了社会主义革命和民主

主义革命的界限，两者之间虽有联系，但存在本质区别，在根本性质上没有继承

关系故本题正确答案应为 BD 

33、（单选题）关于我国区域经济发展格局，说法不正确的是  

A.20世纪 90 年代末期起，中国陆续出台了西部大开发、促进中部崛起和东北等

老工业基地振兴等区域发展战略 

B.1990 年 4月 18 日，党中央、国务院作出开发开放浦东的重大决策 

C.2010 年 6月 18 日，重庆“两江新区”挂牌成立，是继上海浦东新区、天津滨

海新区之后，我国第三个国家级新区、内陆唯一国家级新区 

D.海西经济区是以上海为主体，范围涵盖浙江南部、广东北部和江西部分地区 



答案：D 

解析：海西经济区是以福建为主体，范围涵盖浙江南部、广东北部和江西部分地

区 

34、（单选题）近年来，市场上出现“红心鸭蛋”、“多宝鱼”、“福寿螺”等

黑心食品，我国政府采用技术和法律手段严加监管，让消费者吃上放心、安全的

食品<Br>对此，下列说法有误的是  

A.市场调节有一定的局限性 

B.政府在履行经济监管职能 

C.我国政府是人民意志的执行者和利益的捍卫者 

D.市场调节的缺陷是不可克服的 

答案：D 

解析：市场调节的缺陷可以通过政府宏观调控来克服 

35、（单选题）社会主义市场经济体制的基础是  

A.以公有制为主体、多种所有制经济共同发展的所有制结构 

B.以按劳分配为主体，多种分配方式并存的分配制度 

C.统一、开放、竞争、有序的市场体系 

D.以公有制为主体的现代企业制度 

答案：D 

36、（单选题）以新品种的开发和推广为特点的“绿色革命”是发展中国家农业

生产上划时代的大事，主要表现在 

A.新品质的种植需要良好的灌溉设施和管理 

B.消除了饥饿威胁，提高了粮食供给 

C.对发展中国家的农村社会结构产生了有利影响 

D.消除了农村的收入分配不平等现象 

答案：B 

解析：狭义的绿色革命是指发生在印度的“绿色革命”1967—1968 年，印度开始

了靠先进技术提高粮食产量的“绿色革命”的第一次试验，结果粮食总产量有了

大幅度提高，使印度农业发生了巨变广义的绿色革命是指在生态学和环境科学基

本理论的指导下，人类适应环境，与环境协同发展、和谐共进所创造的一切文化

和活动 



37、（单选题）市场体系的三大支柱是  

A.商品市场、技术和信息市场、房地产市场 

B.商品市场、资本市场、劳动力市场 

C.资本市场、技术和信息市场、劳动力市场 

D.劳动力市场、商品市场、技术和信息市场 

答案：B 

解析：商品市场、资本市场、劳动力市场是市场体系的最基本内容，是市场体系

的三大支柱正确答案为 B 

38、（单选题）由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的

相对价格变动所引起的商品需求量的变动，称为  

A.挤出效应 

B.替代效应 

C.收人效应 

D.外部效应 

答案：B 

解析：一种商品的名义价格发生变化后，将同时对商品的需求量发生两种影响：

一种由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格变

动所引起的商品需求量的变动为替代效应；另一种由商品的价格变动所引起的实

际收入水平变动，进而由实际收入水平变动所引起的商品需求量的变动为收入效

应所谓挤出效应，是指由于政府发行国债规模过大，从而引起利率上升，或引起

对有限信贷资金的竞争，导致民间部门投资减少外部效应是指在实际经济活动中，

生产者或者消费者的活动对其他生产者或消费者带来的非市场性影响 

39、（单选题）“北美自由贸易区”是 三国于 1992 年 8 月 12 日宣布成立的，

是发达国家和发展中国家共同参与的经济一体化组织 

A.美国、加拿大、智利 

B.美国、加拿大、墨西哥 

C.美国、智利、秘鲁 

D.美国、阿根廷、巴西 

答案：B 
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